Zad.1. Podczas trzydniowej pieszej wycieczki uczniowie przeszli 39 km. Drugiego dnia pokonali dwa razy dłuższą trasę niż pierwszego dnia, a trzeciego o 5 km mniej niż pierwszego. Ile km przebyli pierwszego dnia?
Zad.2. Ania, Mateusz i Łukasz kandydowali do samorządu klasowego. W głosowaniu brało udział 24 uczniów. Ania dostała trzy razy więcej głosów niż Łukasz i okazało się, że wyprzedziła Mateusza o 4 głosy. Ile głosów dostał Mateusz?
Zad.3. W klasie pierwszej liczącej 30 uczniów przeprowadzono sondaż na temat: „Jakiej muzyki słuchasz najchętniej?”. Każdy uczeń wskazał jeden z trzech rodzajów muzyki: pop, rap lub rock. Muzyki pop słucha dwa razy więcej osób niż rapu i o 5 osób więcej niż rocka. Ilu uczniów słucha muzyki pop?
Zad.4. Do pracowni komputerowej zakupiono 8 nowych monitorów i 6 drukarek za łączną kwotę 9400 zł. Drukarka była o 300 zł tańsza niż monitor. Oblicz cenę monitora

Zad.5. Pani Kowalska zarabia miesięcznie o 200 zł więcej od pana Kowalskiego. W ciągu roku oboje razem zarobili 48 tys. zł. Jakie jest miesięczne wynagrodzenie pani Kowalskiej, a jakie pana Kowalskiego?

Zad.6. Szymon zdobył 54 punkty ze sprawdzianu składającego się piętnastu zadań. Za każdą dobrą odpowiedź otrzymywał 5 punktów, a za złą lub brak odpowiedzi tracił 2 punkty. Ile zadań rozwiązał prawidłowo?   

Zad.7. Gdy zapytano Pitagorasa, ilu ma uczniów, odpowiedział: „Połowa studiuje matematykę, czwarta część muzykę, siódma część milczy, a  prócz tego są jeszcze trzy kobiety.” Ilu uczniów miał Pitagoras?
Zad.8. Bogdan wziął na obóz w góry 80 zł. Na napoje wydał 2  razy więcej niż na lody, a o 5zł mniej niż na napoje wydał na słodycze. Za 15 zł kupił upominki dla rodziców . Wrócił bez pieniędzy, gdyż ostatniego dnia zgubił 10 zł. Ile pieniędzy wydał na lody? 

Zad.9. Przygotowując się do sprawdzianu z matematyki, Ania rozwiązała w ciągu trzech dni pewną liczbę zadań. Pierwszego dnia rozwiązała 
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 tych zadań, drugiego dnia  pozostałych zadań i jeszcze 2 zadania, a trzeciego dnia Ania rozwiązała 7 zadań. Oblicz, ile zadań rozwiązała Ania w ciągu trzech dni. 
Zad.10. Agnieszka i Jacek zbierali kasztany. Jacek uzbierał trzy razy więcej kasztanów niż Agnieszka. Gdyby oddał Agnieszce 15 z nich, to oboje mieliby tyle samo kasztanów. Ile kasztanów ma Agnieszka, a ile Jacek? 

Zad.11. Student, którego zapytano ile ma lat , odpowiedział: ,,za 10 lat będę miał dwa razy tyle lat , ile miałem 4 lata temu”. Ile lat ma student?

Zad.12. Pociąg towarowy składa się z 30 wagonów o długości 15 m i 18 m. Ile jest wagonów dłuższych, a ile krótszych, jeśli łączna długość wagonów jest równa 480 m?
Zad.13. Marcin przebywa autobusem 
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 drogi do jeziora, a pozostałą część piechotą. Oblicz odległość między domem Marcina a jeziorem, jeżeli trasa, którą przebywa pieszo, jest  o 8 km krótsza niż trasa, którą przebywa autobusem.
Zad.14. Ola kupiła trzy bloki i cztery zeszyty, za które zapłaciła 17zł. Karol kupił sześć bloków i jeden zeszyt (takie same jak Ola) i zapłacił 20 zł. Ile kosztował blok, a ile zeszyt?
Zad.15. Dziadek Grześka hoduje kury i króliki. „Zgadnij Grzesiu powiedział kiedyś dziadek – ile mam kur, a ile królików, jeśli jest ich razem 11 i mają łącznie 34 nogi”?
Zad.16. W parku rosną drzewa iglaste i liściaste. Wszystkich drzew jest 186. Gdyby było o 12 drzew iglastych więcej, to stanowiłyby one połowę drzew liściastych. Ile drzew iglastych i ile drzew liściastych rośnie w parku?
Zad.17. Rodzice Jacka kupili 36 butelek wody mineralnej o pojemnościach 0,5 litra i 1,5 litra. W sumie zakupili 42 litry wody. Ile zakupiono mniejszych butelek wody mineralnej, a ile większych?  
Zad.18. Za każde bezbłędnie rozwiązane zadanie uczeń otrzymuje 10 punktów, ale za każde źle rozwiązane zadanie traci 5 punktów. Po rozwiązaniu 20 zadań uczeń otrzymał 80 punktów. Ile zadań uczeń rozwiązał dobrze, a ile źle?
Zad.19. Pień drzewa długości 24 m przepiłowano na 2 części. Gdyby pierwsza część była 2 razy dłuższa, a druga o 2 m krótsza, to obie części byłyby równe. Oblicz długość każdej z tych części.

Zad.20. Na wycieczkę wyjechało 38 uczniów. Dzieci spały w 15 pokojach. Dziewczynki spały w pokojach dwuosobowych, a chłopcy spali w pokojach trzyosobowych. Wszystkie miejsca w pokojach były zajęte. Ile dziewczynek i ilu chłopców było na wycieczce? Zapisz obliczenia.
Zad.21.W kwiaciarni były róże tylko w kolorach czerwonym i herbacianym. Wszystkich róż było o 39 więcej niż połowa liczby róż czerwonych, a róż herbacianych było o 30 mniej niż

czerwonych. Ile róż każdego koloru było w kwiaciarni?
Zad.22. W dwóch naczyniach znajduje się woda. Jeżeli z pierwszego naczynia przelejemy do drugiego 6 litrów wody, to w obu naczyniach będzie tyle samo wody. Jeżeli zaś z drugiego naczynia przelejemy do pierwszego 4 litry, to w pierwszym będzie, dwa razy więcej wody niż w drugim. Ile jest wody w każdym naczyniu?
Zad.23. Trzem laureatom ( I, II, III miejsce) Konkursu Wiedzy o Unii Europejskiej ufundowano nagrody pieniężne.  Nagroda II była o 20% mniejsza od I, a III stanowi 60% wartości I. Na nagrody przeznaczono łącznie 120 euro. Oblicz, ile euro dostał każdy laureat tego konkursu. Zapisz obliczenia.
Zad.24. Traktat ustanawiający Unię Europejską wszedł w życie w XX wieku. Rok podpisania tego traktatu jest liczbą czterocyfrową, której cyfra dziesiątek jest o 6 większa od cyfry jedności i której suma cyfr jest równa 22. W którym roku podpisano traktat? 

Zad.25. Uczniowie klasy III A kupili w sklepiku szkolnym 6 paczek paluszków po 
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 za paczkę, 4 butelki lemoniady i 5 paczek ciastek. Za zakupy zapłacili 30 zł. Gdyby kupili tyle samo paluszków, 5 butelek lemoniady i 4 paczki ciastek, to zapłaciliby o 
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więcej. Oblicz cenę butelki lemoniady oraz cenę paczki ciastek.
Zad.26. Kod dostępu do komputera Andrzeja złożony jest z czterech kolejnych wielokrotności liczby 7 ustawionych od najmniejszej do największej. Suma tych wielokrotności wynosi 294. Znajdź liczby, z których złożony jest ten kod. Zapisz swoje rozumowanie.
Zad.27. Maksymalnie załadowane ciężarówki: jedna o nośności 8 t, a druga 12 t przewiozły 520 ton węgla, wykonując w sumie 60 kursów.  Ile kursów wykonała każda z ciężarówek? Rozwiąż ten problem za pomocą układu równań.
Zad.28. Miodem napełniono 40 słoików o pojemności 1,5 l i 2,5 l. W większych słoikach było o 16 l miodu więcej niż w mniejszych. Ile większych, a ile mniejszych słoików napełniono miodem? 
Zad.29. W klasie III a i III b było razem 58 uczniów. W konkursie matematycznym, wzięło udział 25% uczniów klasy III a i 40% uczniów klasy III b, co stanowiło razem 19 uczniów. Oblicz ilu uczniów było w każdej z tych klas.
Zad.30. W klasie na początku roku było 30 uczniów. W ciągu roku z klasy odeszło 20% dziewcząt i przybyło 60% chłopców. Na koniec roku liczba dziewcząt i chłopców w klasie była równa. Ile dziewcząt, i ilu chłopców liczyła klasa na początku roku?

Zad.31. Gdyby 4 osoby przeszły z partii A do partii B, to obie partie liczyłyby tyle samo członków. Gdyby z partii B 4 osoby przeszły do partii A, to w A byłoby 3 razy więcej członków niż w B. Ile osób należy do partii B?
Zad.32.  W wagonach kolejowych pierwszej klasy i drugiej klasy jechało łącznie 140 pasażerów. Gdyby z wagonów drugiej klasy do wagonów pierwszej klasy przesiadło się 4 pasażerów, to wówczas w wagonach drugiej klasy byłoby 6 razy więcej pasażerów niż w wagonach pierwszej klasy. Ilu pasażerów jechało w wagonach pierwszej klasy, a ilu w wagonach drugiej klasy?

Zad.33. W trakcie konkursu każda drużyna otrzymała plastelinę i 120 patyczków tej samej długości. Zadanie polegało na zbudowaniu ze wszystkich patyczków 15 modeli sześcianów i czworościanów. Który układ równań powinna rozwiązać drużyna, aby dowiedzieć się, ile sześcianów i ile czworościanów trzeba zbudować?

Zad.34. Ile kilogramów kwasu siarkowego o stężeniu 20% i ile kilogramów kwasu siarkowego o stężeniu 5% należy zmieszać, aby otrzymać 24 kg kwasu siarkowego o stężeniu 10%?

Zad.35. Do 20% roztworu chlorku sodu dodano pewną ilość wody i otrzymano 6 litrów roztworu 15%. Ile było pierwotnie roztworu 20%  i ile dolano wody?
Zad.36. Stosunek długości przyprostokątnych trójkąta prostokątnego jest równy 3:4, a jego pole wynosi 48dm².Oblicz obwód tego trójkąta.
Zad.37. Bok rombu ma długość 5 cm, a stosunek długości jego przekątnych jest równy 3 : 4. Oblicz pole tego rombu.

Zad.38. Asia, Kasia i Wojtek przesadzają kwiatki do doniczek. Każde z nich ma 6-litrowy worek ziemi ogrodniczej i doniczki dwóch wielkości. Asia wykorzystała całą ziemię, którą dysponowała, i napełniła 2 duże doniczki i 9 małych. Kasia całą swoją ziemię zużyła do wy-pełnienia 4 dużych i 6 małych doniczek. Wojtek chciałby wypełnić ziemią 5 dużych i 4 małe doniczki. Czy wystarczy mu ziemi, którą ma w worku? Uzasadnij odpowiedź.
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Zad.39. Zmieszano dwa gatunki cukierków: po 14 zł za kilogram oraz po 18 zł za kilogram i otrzymano 10 kilogramów mieszanki, której jeden kilogram kosztuje 15 zł. Ile kilogramów cukierków każdego gatunki zmieszano?

Zad.*. Świeże grzyby zawierają 90% wody, suszone tylko 12% wody. Ile świeżych grzybów należy ususzyć, aby otrzymać 5 kg suszonych grzybów?

Zad.*. Liczba dwucyfrowa jest 7 razy większa od sumy cyfr tej liczby. Jeżeli od tej liczby odejmiemy 27, to otrzymamy liczbę powstałą z przestawienia jej cyfr. Co to za liczba?
Zad.*. Liczba trzycyfrowa, w której cyfra dziesiątek wynosi 2, jest mniejsza o 198 od liczby otrzymanej po przestawieniu cyfry jedności z cyfrą setek w tej liczbie. Jaka to liczba, jeżeli cyfra jedności jest 3 razy większa od cyfry setek?   

Zad.*. W koszu była pewna liczba jabłek . Piotr zjadł 
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wszystkich jabłek i jeszcze 2 jabłka. Paweł zjadł 
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wszystkich jabłek i jeszcze jedno jabłko. Lech zjadł połowę z pozostałych jabłek. Okazało się wtedy, że w koszu pozostała 
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początkowej liczby jabłek. Ile jabłek było początkowo w koszu?

Zad.*. Sen miałem dziwny, a tak to było: W tłumie kosmitów na placu stałem, 200 ich oczu na mnie patrzało, ale zarysów ciał  nie widziałem, wtem usłyszałem: „ Hej ziemianinie, zadam Ci teraz trudne pytanie, musisz się spieszyć, bo gdy noc minie, chcemy gotowe mieć rozwiązanie. Kilku z nas ma jak Ty oczu parę, o 7 więcej ma ich 2 pary, a cztery oczy ponad Twą miarę, mam ja, ma brat mój i ojciec stary. Połowę grupy już omówiłem, reszta mych druhów ma oko jedno. Z jak liczną grupą tutaj przybyłem?” 

Zad.*.  Dziadek z babcią mają razem 140 lat. Dziadek ma dwa razy tyle lat, ile babcia miała wtedy, kiedy dziadek miał tyle lat, ile babcia ma teraz. Ile lat ma obecnie babcia, a ile dziadek?
Zad.*. Ania i Tomek są rodzeństwem. Ania ma dwa razy więcej braci niż sióstr, a Tomek tyle samo braci co sióstr. Ile dzieci jest w tej rodzinie?
Zad.*. Czterej bracia mieli razem 4500 zł. Jeżeli kwotę pieniędzy pierwszego z nich powiększy się o

200 zł, drugiego zmniejszy o 200 zł, pieniądze trzeciego podwoi, a czwartego zmniejszy o połowę, to wszyscy będą mieli tyle samo pieniędzy. Ile pieniędzy miał każdy z braci?
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